



# 敢打硬仗冲在前 抗疫一线党旗扬

## 229人市直“包保小分队”进驻道外区56个小区助力疫情防控



□本报记者 杜菲菲

“重要任务，需派人进驻涉疫小区”“收到，马上组织人员”……12月1日深夜，市林草局、市总工会下沉道外区“包保小分队”分别接到紧急来电。两单位迅速行动，很快，反馈传来——两支分别由17人、20人组建的“党员干部战斗队”已全部集结完毕，将准时奔赴各自进驻区域报到。

关键时刻，包保工作队站得出、顶得住，为疫情防控工作高效、有序开展提供了极大助力。据了解，在道外区，来自市直部门的“好帮手”还有很多——按照市委统一部署，日前，市委组织部紧急抽调市直11个单位、229名党员干部，组成56支“包保小分队”，下沉道外区56个小区，各小分队与基层工作人员协同作战，有效充实了一线防控力量，进一步筑牢群防群控坚固防线。

### 闻令而动，党员先锋冲在前

此轮下沉包保道外区，市总工会共选派30名党员干部，此前根据需要，大家分别在不同小区卡口值守。当得知要从中组建一支20人的队伍进驻涉疫小区时，队员们报名都很踊跃。“作为一名共产党员，在需要的时刻，我们一定要冲锋在前。”市总工会防疫工作队临时党支部书记、市总工会二级调研员王海涛说。

这20名队员很多人曾参与市防疫督导巡逻队、市防疫隔离宾馆服务等工作，下沉防疫经验丰富。进驻小区后，大家快速进入角色，服务调度，投入到防疫物资接收、发放，爱心蔬菜包接收、清点等工作中。同时，严格落实责任，在小区内开展巡逻巡查，发现人员聚集、扎堆现象及时劝导疏散，并宣传防疫政策和知识，引导居民提高防范意识，落实防护措施。

“我们会服从大局、听从指挥，全力守护好居民健康安全。”王海涛说，“大家能打硬仗，也有信心与各方力量并肩，打一场胜仗。”

### 亮出身份，服务居民用真情

在仁里街道中和胡同居民小区卡口，高高飘扬的党旗下，来自市住房公积金管理中心的下沉党员干部正在一线值守，他们相邻的位置，一块写有“包保小分队”人员姓名、职务、联系电话的“公示板”就悬挂在显著位置，“我们小组共有4人，将信息公示，是希望亮出身份、架起桥梁，更好的开展工作、服务居民。”工作队临时党支

部书记、队长，市住房公积金管理中心组织人事处处长石志强说。

在一线，石志强和同事们用心努力把工作做得更细致。外卖的水果、蔬菜、药品到了小区门口，他们根据需要，为老年人等特殊群体提供配送服务；看到有不规范佩戴口罩的居民，他们以唠家常的方式，温情提醒，拉近距离。

此轮疫情，市住房公积金管理中心共选派40名党员干部，分别由10名正处级领导干部带队，下沉包保道外区4个街道、7

个社区辖区的10个小区。大家表示，要完成好各项工作任务，做到支援到位、服务到位，与街道社区同心协力、攻坚克难。

### 服务“可感”，包保队伍“有标配”

小小公示板，也已成为市信访局、市民宗局、市住建局、市审计局、市林草局、市档案馆、老年人大学、市公积金中心、市总工会、市政府投资工程项目服务中心、市营商局等11个下沉道外区“包保小分队”的“标配”。

不止“外在”，各工作队内部工作也有“标配”。每个“包保小分队”均成立临时党支部，并与所驻街道、社区建立沟通协商机制，全面做好包保小区核酸检测、服务保障、封控管控、宣传引导等各项工作，以看得见、可感知的服务与行动，守护群众健康安全。

在大有坊街道辖区先锋路419号卡口，值守的市住建局“包保小分队”党员干部主动配合社区，接送处于居家隔离状态的居民到医院接受透析，确保全程闭环。“谢谢你们，辛苦了，”听到居民的感谢，市住建局“包保小分队”临时党支部书记、队长，市住建局副局长龚英杰说，“这都是我们应该做的，你们的健康平安，就是我们最大的心愿。”

据了解，各“包保小分队”上岗前，道外区均对其进行了培训，并为各队配备包括迷彩棉服、N95口罩、一次性医用手套、小热宝、疫情防控明白卡等物资在内的“防疫战斗包”，助力大家安全、有序开展



“包保小分队”的党员干部帮居民买鸡蛋。



哈尔滨日报社派驻党员丁文忠在隔离酒店担任点长。

□本报记者 董琳

“辛苦了，谢谢你们的热情接待。”“感谢你们的努力工作，感谢你们的帮助。”

“真的很感谢！你们做的很多，你们很辛苦，再见”……

这些简单、朴实的话语，来自100多位俄罗斯留学生，他们通过视频用生涩的汉语表达对隔离宾馆工作人员的尊敬和谢意，让身为卓林酒店隔离点点长的哈尔滨日报社派驻党员丁文忠感到既温暖又骄傲。

作为哈市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部境外隔离组的专职点长，9月14日，丁文忠就按照指挥部命令进驻卓林酒店隔离点，准备9月16日下午包机抵哈的110名境外人员的隔离管控工作。当天，丁文忠便动身到达隔离点并与相关单位沟通协调，统筹安排防疫工作流程，做好硬件设施的准备工作后，又马不停蹄地召开临时工作会议，协调信息组、

外事组、疾控组、医疗组、公安组、酒店组，对工作团队进行有序的分级化管理。由于本次安置的是由俄罗斯叶卡捷琳堡川航包机抵哈的110名留学生，涉及18个省50多所高校，所以各项工作更需细致入微。

9月18日，留学生安东尼娜因核酸检测阳性，需要闭环转运到定点医院进行治疗。丁文忠发现第二天就是她的生日。考虑到这是孩子在中国的第一个生日，却要一个人在医院度过，作为一名父亲，感同身受的他心里很不是滋味。于是，他让工作人员买来鲜花和礼物，在安东尼娜登上转运车时，将这份生日祝福提前送到她的手里。收获意外感动的安东尼娜在得知是“哈报的丁”为她准备了这份礼物，更是激动地连称：“哈报，哈拉少！”此后，在卓林酒店隔离的留学生中，相继有4人度过了他们一生中难忘的生日，礼物也成了隔离点为他们准备的必不可少的惊喜。留学生埃里克森在收到随晚餐送到的生日蛋糕时，又惊喜又感动，在工作群里发了视频留言向工作人员表达感谢。“这个生日

## 过生日送鲜花蛋糕 每个人都细心照顾

# 俄罗斯学生点赞：哈报，哈拉少！

很难忘，虽然没有家人和朋友的陪伴，但我并不感到孤单，生日蛋糕很好吃，谢谢你们为我过生日！”看着孩子们无忧无虑的笑脸，工作人员身上所有的疲惫仿佛都被一扫而空。

丁文忠负责的卓林酒店隔离点先后有10名留学生核酸检测结果阳性，需要入院治疗，原则上离开隔离点就不归点长负责了，但得知很多孩子第一次来到中国，有的才刚刚成年，有的语言还不过关，丁文忠担心孩子们遇到事情不知道该怎么办，于是与外事组工作人员一起电话跟踪服务到医院，一方面提供翻译工作协助留学生处理生活上的问题，另一方面为留学生所在学校与医院建立好联系。经过“7+7”14个日夜的工作，最终让从卓林酒店隔离点出去的每一名留学生都得到妥善安排。他们的细心照顾也在留学生们心中留下了美好的回忆，离哈后还专门录制视频向工作人员表达感谢，丁文忠也为他们的工作团队而自豪。

如今，经过短暂休整，丁文忠又接到新的待命通知，即将前往新的境外人员隔离宾馆进行工作，问他累不累？怕不怕？他笑了笑说：“没想那么多，就是尽自己能力完成好党交给的工作，这是一名党员、也是一名媒体人应尽的责任和义务。”



俄罗斯留学生在隔离酒店过生日。



俄罗斯留学生收到鲜花和生日蛋糕。

## “疫”线媒体人